

la
st Hatvan ucca
te át. 1552

etések
vagy zárt bu-
sikban szolid
ég mellett vál-
Angol-Magyar
R.-T. Ferenc
yal-szállodával
on 37. 151

ETORSZÁGI
szavatolva né-
rmák szerinti
üzalék csiraké-
igot, fajazonos-
arankmentes
nehéz angol
ó magvakban
örjen ajánlatot,
n felül állanak,
nc u. 69. 90

ettek
ajdonságok. —
lek minden di-
elyem kalapok
ól. Alakítás 3
"kalapszalton,
87

lyiséget
omás közélé-
raz, földszinti
g érdekel, Cim
n. 1554

ukható
álló ruhafogas,
t, lábtörölő, stb.
Ottonál, Rá-
153

ló
nal kiadó Ho-
n a kiadóban.
1558

et
enteit használ-
salakmentes.
itva 3.40 pen-
47. Tuzifa ol-
1658

nalak
olcsón szerez-
nál, Széchenyi
lízés jutányos
1845

ül
émet tanerő,
ikerrel. Dara-
1544

lisszt
eredeti fran-
Nagy Gyula
kir. h. u. 3.
1505

oking,
leszönző inté-
ucca 2.

ETÉK
ien végzi Lu-
estvére, Deb-
ca 15. 1321

kat
tásást villany-
legelőssággal
iplanos, Szé-
1490

helyiség
a legforgal-
zonnal kiadó.
alban. 1502

áz
lyosít kölesö-
re s minden-
árakra tör-
pitott mini-
it. 57

minór,
abátgomb és
gygyárban, —
1818

áromhónapos
vítok. Beirat-
után 5-től. —
palota, föld-
Sas ucca 4.
1578

ka fürdő
tte cikkeiket
atszertárban
186

t,
n csak az
javít. Piac
1563

ir
gon: Csikós
obb háziszér
minden fü-
174

ÓRAS
epő olcsón
Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNTÁRSÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TELEFONSZÁM 177.

DEBRECEN, 1928 FEBRUAR 16. CSÜTÖRTÖK XXVI ÉVFOLYAM 38. SZÁM.

Rémüldözés és ijesztgetés

A népjóléti miniszter leirata nagy rémületet okozott a város háza berkeiben. A miniszter a külvárosokban uralkodó ázsiai állapotok megszüntetését követeli. Ennyi és nem több a leiratnak a tömör tartalma és a veleje.

Az, hogy a miniszter a megszüntetés módjaitra is kitér, csak részlet, mely a kivétel során kerülhet fontolásra és csak azt a szép érdeklődést és jóakaratot mutatja, amellyel Vass József a magyar nép jóléte iránt viseltetik.

Az sem fontos, hogy a népjóléti miniszternek ezt a jóakarata érdeklődését az ellenzéki képviselő sürgette ki.

Hegymegi Kiss Pált ugy ismeri egész Debrecen város közönsége, mint a város és a magyarság jólétének, a polgárok jogos érdekeinek elszánt bajnokát.

Csak azt tette többi társaival: Juhász Nagy Sándor, dr. Lencz Géza és Zelinger Edével együtt, amit eddig is állandóan cselekedett. Buzgólkodott a polgárság érdekében. A dologban csak az érdekes, hogy az ellenzék sürgetését, a miniszter közbelépését épen azok az urak veszik zokon és törekednek meggátolni, akiknek a külvárosi polgárok nyomorúságát orvosolni, az ottani tarthatatlan állapotokat megszüntetni hivatalbeli kötelességük lenne. A közgyűlés urainak és a keresztény-keresztyén párt szóvivőinek!

Mert mi a tény? Az, hogy a külvárosok a város urainak a nemtörődömsége és egyenes mulasztása miatt a szükségtől kényszerítve nem szabályosan építkeztek. És erre a szabálytalan építkezésre a város, hogy a bérosztályadótól megmenekedjék, hallgatagon buzdította is őket. Ezt bevallják azok a cikkírók is, akik most az egységespárti lapok hasábjain rémüldöznek, rémüldöznek féltreverik a harangot és az ellenzéki bizottsági tagok, különösebben Hegymegi Kiss Pál ellen, de maga a miniszter és a kormány ellen is tüzet okádnak. Hogy fér össze ez az erős támadás a hivatalosak és a város pártfogását élvező nagybirtokosok jelenlegi kormánypárti lelkiismeretével és nagy egységespárti szerelmével? — végezzenek el a kormányval, akinek nevében nekünk a választások alkalmával eldorádót ígértek. A fajmagyarság érdekeinek védelmére különösebben is hivatást vállalt gárda tagjai részéről azonban egy kissé zokon esik, midőn a külvárosokban lakó csaknem tiszta fajmagyarság teljesen jogos érdekei ellen állást foglalnak és a hihetetlenül túlzott költségek hangoztatásával próbálnak a miniszter és az ellenzék ellen hangulatot kelteni és a baj orvoslását meggátolni. Hol van az megírva, hogy a külvárosok nagy betegedési és halálozási aránya nem nemzeti veszedelem? Hogy a közlekedés, a világítás, a közigazgatás nyomorúságain nem volna szabad segíteni?

Pedig ide megy ki a rémüldözők okoskodása, dacára annak, hogy a bajokat maguk is beismerik, dacára annak, hogy a bajok orvoslása néhai Szabó Kálmán képviselő közbelépésére épen a Homokkerti sürgetésére tényleg megkezdődött. Ez utra lépett a városi tanács is a villanyvilágítás bevezetésének az elrendelésével, az autobusjáratok engedélyezésével, az iskolák építésével.

Ez utat követi a belügyminisztérium ismeretes leirata is, amely a külvárosok, kertészek, külsőségek rendezését sürgeti és külterki közigazgatási kerületek létesítését lehetővé teszi. A költségeket kímélik, azt mondják a rémüldözők, pedig eddig nem kímélték és a szivárvány után haladtak, most pedig valósággal rémeket látnak és a hihetetlenül emelkedő pótdadókkal és más közterhekkel ijesztenek. Bezzeg nem ilyen takarékosak és elő-

relátók akkor ezek a közgyűlések, amikor milliárdokkal lépik túl a költségvetési előirányzatot és a különben szükséges városi muzeumot a Fűvészkertbe ássák bele s megszavaznak mindent derűre-borura, csak a külsőségeken való segítést nem.

Borzalmas képeket festenek elő, hogy ijeszsenek. Már talán arról kell — szerintük — gondolkodni, hogy a megye és az állam átvégyen bennünket. Ha a rémüldözőknek hinni lehetne, mindezt szerintük amiatt, mert a népjóléti miniszter túrheterlennek találja a külvárosok nyomorúságát és megszánta őket.

Tehát élvész a világ, ha a külterkeken is járható utak lesznek. Ha lesz jóvizű kut, ha nem állanak meg a belvizek. Ha ott is lesz orvos és gyógyszerár. Ha ott is épülnek még iskolák. Ha ott is lesz valami előjáró féle. Posta és a többi, ami még költséges és lehetséges. És templom is talán. Mert csak ezek a költségeiről lehet szó.

A lehetősegen túl a miniszter nem mehet és a lehető költségek előteremtésére van is fedezet:

- 1. A külterkiek ut- és egyéb adójában;
- 2. A város közjövödelmeiben;

Az ország kereskedőinek panaszai a forgalmi adó és annak kezelése ellen

Megkezdte az OMKE ankétja tárgyalásait — Létay Lajos a debreceni OMKE elnöke a forgalmi adó közegek eljárásáról

Budapest, február 15.

Nagy érdeklődés mellett kezdődött meg szerdán délelőtt az OMKE kétnapos forgalmi-adóankétja a Lloyd Társulat termében. Az ankétot 250 vidéki delegátus jelent meg, ezenkívül képviselve volt a pénzügyminisztérium és a kereskedelmi minisztérium, megjelent továbbá számos országgyűlési képviselő és Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelnöke is.

Sándor Pál nyitotta meg a tanácskozást és bejelentette, hogy

a vidéki kereskedők 900 panaszt küldtek be a forgalmiadó behajtása ellen.

Elvárja, hogy a pénzügyi kormány védelmébe veszi az érdekeikben és egzisztenciájukban megtámadott kereskedőket. Bodrogyi József dr. mintegy másfél órában keresztül tárta fel a kereskedelem panaszait, majd

Vargha Imre pénzügyi államtitkár emelkedett szólásra, aki kifejtette, hogy a pénzügyminiszter megbízásából, de a maga jószántából jött az ankétra. Megígérte, hogy

az összes elhangzott panaszokat még ma este átvizsgálja

és a holnapi értekezleten minden egyes sérelme válaszolni fog.

Bodrogyi József folytatta félbeszakadt előadását előadását: és kijelentette, hogy az ország egész kereskedelme és iparossága a mai értekezletől várja azt, hogy a multban elkövetett sérelmek mielőbb orvosoltassanak.

Eppinger Károly a nagykereskedelem nevében kijelentette, hogy a nagykereskedelem törhetetlenül a fázisrendszer mellett küzd.

Órffy Imre országgyűlési képviselő, aki az első nemzetgyűlésen ezt az adónemet referálta, mondja, abban a véleményben volt, hogy ez az adónem sokáig nem marad érvényben. Az az érzése, hogy tényleg

elérkezett az pillanat, amikor nagyon komoly lépéseket lehet majd tenni.

Fábián Béla országgyűlési képviselő: Itt nem lázongani akarunk, hanem meg akarjuk beszélni a forgalmi adó körül mutatkozó visszasságokat és sérelmeket. Az 1926—27. költségvetési évre kb.

193 millió pengőt szivattyúztak ki forgalmi adó címén a magyar gazdasági életből.

3. A most ki nem használt közvagyonban és a nem okvetlen szükséges, fényűző vagy egyenesen pénzt elnyelő vállalkozások megszüntetésében.

Ha a magyarság érdekében a képviselőtestület mulasztása miatt most olyan nagy kiadások válnának szükségessékké, amelyeket mi meg nem bírunk, akkor az állam sem tagadhatja meg hozzájárulását.

A kormány ezt a hozzájárulást azonban csak akkor adhatja, ha a város sem a létező közjavakból, sem a mostani pótdadóból nem tudja a külvárosok, kertészek és külterkesek jogos, emberi és az ország érdekében való szükségleteit előteremteni. Most csak annyit tudunk, hogy nem akarja. De ha csakugyan nem akarja, akkor remélheti-e ez a rémüldöző közgyűlési többség, hogy a kormány, amit már is vádolni készek, őket köteleességük teljesítésére nem szorítja és várhatják-e tőlünk, választó polgároktól, — akár külterkiek vagyunk 90% javalt hozzájárulással, akár belvárosiak vagyunk 30% ut- és muzeum építési kötelezettséggel, hogy helyükön maradjat-e eme — 15 évvel ezelőtt megválasztott bizottság. (—)

Az egész rendszeren változtatni kell. Évenként 36 százalékos késedelmi kamatot számítanak fel a visszamaradt befizetések után. Szűnjék meg végre az a lehetetlen állapot, hogy joga legyen az iparosság és a kereskedelem ügyvehez nem értő közegeknek ellenőrzés címén napokon keresztül ott ülni a kereskedő nyakán és ellenőrzés címén napokig áruaktárát felvenni és könyvvizetést követelni.

Minden bajnak az okát két körülményben látom:

az egyik a jutalékrendszer, a másik pedig a büntetéspénzek felosztása.

Követelni kell tehát a jutalékrendszer és a büntetéspénzek felosztásának megszüntetését

Kontra és Petrovácz, mint fajmagyar fajvédők védtek ma a numerus clausust a parlamentben

Kontra Aladár papi mivoltára tekintet nélkül a legsötétebb gyűlölködés ígét hirdette

Budapest, február 15. Zsitvay Tibor elnök fél 11 óra után nyitja meg a képviselőház mai ülését. Az elnöki bejelentések után áttérnek a napirenden szereplő numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat általános vitájára.

Petrovácz Gyula a vita első szónoka: A vita az 1920-ban hozott numerus clausus törvény körül folyik — ugymond —, amelynek teljes eltörlését kívánja a baloldali és amelynek változatlan fentartását követeli a mi pártunk. A kormány a baloldalnak engedményül szánta ezt a törvényjavaslatot, amelyet azonban a baloldal visszautasít. A zsidóság, mint nemzeti kisebbség, a numerus clausus eltörlését követeli, ez azt jelenti, hogy a mi jogainkat követelik a maguk számára. (Nagy zaj a baloldalon.)

Esztergyólyos János: Ezért van több, mint 2000 zsidó diák külföldön!

Petrovácz Gyula: A kulturpályákon a magyarság nem foglalta el még azt a helyet, amely számánál fogva őt megilleti. Rothenstein Mór: Mert nem akartak tanulni!

Pakots József: A moziknál hogy áll a helyzet?!

Malasits Géza: Stead ezredesről beszéljen, akinek negyvenhat mozt adtak.

és a fázisrendszer mielőbbi behozatalát, ami mellett a kincstár egyáltalában nem fog károsodni.

A községek bizasanak meg, ne pedig idegen emberek az adók behajtásával.

Peyer Károly képviselő: Nemcsak a kereskedelem, hanem a fogyasztás szempontjából is el kell itélni a mai rendszert. A behajtási rendszert kell olyan alapokra fektetni, amelyeket erkölcsösöknek lehet nevezni. A maguk részéről azt kívánjuk, az értekezlet a fázisrendszert a forgalmiadó teljes megszüntetésének hangsúlyozásával átmeneti intézkedésnek jelezze.

Fürst Gyula (Pécs) főleg azt emelte ki, hogy az adóközegek az egyes üzletekben rendszerint olyankor jelentkezik, amikor szezonjuk van.

Bartos Andor országgyűlési képviselő: A forgalmiadó reformja nem pártkérdés. Fábián Béla az egységes pártban is rendkívül sok rokonszenvet szerzett azért, hogy a közgazdaság leromlásáért az ország közvéleménye előtt az általános forgalmi adó mai rendszerét vádolta meg.

Konkrét esetben az adóellenőr nemcsak az adózót, hanem annak ügyvédjét is büntető feljelentéssel fenyegette meg: ő ezt az esetet a pénzügyminiszter tudomására hozta, amire az adóellenőr kijelentette, hogy „a tisztelt képviselő urat majd bíróság elé állítom rágalmaszásért”.

Létay Lajos, az OMKE debreceni kerületének elnöke szólalt fel és elmondotta, hogy több mint 100 embertől kért adatokat a forgalmiadó-sérelmekről. Akiket megkérdezett,

csak nevük felhasználása nélkül voltak hálaldók sérelmeiket a nyilvánosság elé vinni.

Ezért a maga esetére hivatkozik. Az történt, hogy vállalatánál egy könyvelő tévedésből elfelejtett két kis fétel után forgalmi adót leróni. Annak ellenére, hogy az elmulasztott adó az általa lerótt adónak csak jelentéktelen töredéke,

az ellenőr feljelentést tett ellene az ügyészségnél adóeltitkolás címén.

Ezeket a végzaturákon csak a mai rendszer sürgős megváltoztatásával lehet segíteni.

Ezzel a mai ankét véget ért. Csütörtökön reggel fél 10 órakor folytatják a tanácskozást.

—

gadja el.
Gáspárdy Elemér a következő felszólaló: Nem örömmel védelmezem ezt a javaslatot — ugymond —, minthogy azonban ez egy szükségesnek mutakozó kivezető út, megszavazom. Magyarországnak nem szabad külföldi példák után indulnia, tehát nekem beszélhetnek tanszabadságról, sajtószabadságról és általános titkos választójogról.

Egy hang a baloldaltól: Ezt elhiszzük. **Kontra Aladár** szól ezután a javaslat-hoz, amely szerinte mindenkit érdekel. A zsidóság az egész világot telekiáltotta panaszaiával. A zsidó szellem teljesen megváltoztatta ennek az országnak történelmi szellemét. A lokálokból szerecsen-muzsika hallatszik ki.

Gaál Gaszton: És ezt a numerus clausus oldja meg?

Kontra Aladár: A szegény magyar cigányok kenyérelétké válnak e muzsika miatt!

Malasits Géza: Erről is a zsidók tehetnek?

Várnai Dániel: Nemzetisziniú gatyában kell enni a sóletét!

Kontra Aladár: Nem a zsidóknak van okuk panaszkodni az elnyomás miatt, hanem a magyarságnak, hiszen ebben az országban, ahol mégis a Haduristen az ur, rabszolga a magyar. Ezután határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint az országgyűlés utasítsa a kormányt, hogy terjesszen pontos statisztikát a törvényhozás elé arról a kérdéstről, hogy a zsidóság hogyan oszlik meg az egyes foglalkozási ágak szerint. A tömegek nyomora láttán az embernek ökölbe szorul a keze...

Malasits Géza: És milyen kegyetlen a keresztény kurzus! Megakadályozza a munkásság védekezését a kizsákmányolás ellen.

Kontra Aladár: Nem a keresztény kurzus tehet erről, hanem azok az idegenek, akik elveszik a kenyeret. A keresztény társadalomnak ezt meg kell tanulnia...

Sándor Pál: Egy pap így beszél! Nem is tanulhatja meg a társadalom ezt a fel-fogást.

Kontra Aladár (Sándor Pál felé): Én alaposan beláttam bizonyos kártyák mögé...

Várnai Dániel: Hajdan kibicelt bizonyos kártyapartiknál.

Sándor Pál: Láttam, hogy védte a szegényeket a valorizáció tárgyalásánál. — Egy szava sem volt az érdekükben.

Farkas István: Halljuk a prédikációt! (Derűtség a baloldalon.)

Kontra Aladár: A magyar embernek mindenre van tehetsége.

Farkas István: Csak maguk nem engedik érvényesülni!

Kontra Aladár: A szabadelvűségből származó szabadverseny juttatta az országot abba a helyzetbe, amelyben vagyunk.

A numerus clausust be kellene hozni nemcsak az állami hivataloknál, hanem a vármegyékénél, a közigazgatásnál, hanem a gazdasági élet minden területén. Be kell hozni a numerus clausust a pénzintézeteknél, az ipari vállalatoknál, a kereskedelemben és minden szabad pályán is.

Indítványt nyújt be, hogy a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatot az országgyűlés egyszerűen vegye le a napirendről. A magyar fajtám érdekében — végzi beszédét —

küzdeni fogok minden megengedett, esetleg meg nem engedett fegyverrel is, ha az idők úgy kívánják.

Rothenstein Mór: Mi lenne, ha ezt mi mondanánk?!

Kontra Aladár a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Farkas István interpellációjában felpanaszolja, hogy

a levente-szervezet vegzaturákkal, brutális eszközökkel dolgozik.

A rendőrség segítségét veszi igénybe, bántalmazzák a leventeköteles ifjakat s a szülőket zaklatják. A magyar kultúra szégyene, hogy

a közoktatásiügyi miniszter égíse alatt ütök, verik, durván bántanak a magyar ifjúsággal.

(Óriási zaj a Ház minden oldalán.)

Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és köz-

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonói Segélyező-Egyletnél már válthatók

oktatásiügyi miniszter azonnal válaszol az interpellációra. Elismeri, hogy történetnek hibák ilyen hatalmas városban, mint Budapest. Kijelentem azonban azt, hogy az előállításokat helyesnek tartom és a jövőben is fenn kívánom tartani. — (Óriási zaj a baloldalon.)

Felkiáltások: Szégyelje magát! Szép kultuszminiszteri beszéd!

A kényszeregyezségek rendje és a fizetésképtelenségek miatt a bankok nem mernek kihelyezni

Felgyülemlt a bankkasszában a pénz

Már esztendőik óta állandóan feltűnik az a jelenség, amely mindenekelőtt oka annak, hogy a gazdasági élet terén nem állhat be az az abszolút biztonság, amely a nyugodt fejlődésnek és a normális gazdagodásnak szinte előfeltétele. Hol a pénzpiac feszültsége, hol a termelés fogyatékosága, hol pedig az ipar és a kereskedelem terén beálló fizetési nehézségek állják útját annak, hogy végre mindenki megtalálja nyugodalmat boldogulását. Ezuttal például

a bankok kasszái tele vannak pénzzel, szinte nem is tudnak mozogni a felhalmozott bankkötől és mégis a tőkekkihelyezés csak gyéren folyik,

mert az utolsó hetek fizetésképtelenségei ismét féltékenykedtek a tőke parancsolóit.

Amellett Magyarországon egy-ny pénzkinőlt is jelentkezett Olaszország személyében,

Farkas István: Ne csodálkozzék a miniszter ur, hogy az ilyen magatartásával föléleszti önmaga, kormányzata és politikája ellen a jogos gyűlölködést. — (Óriási zaj.)

A Ház többsége a miniszter választát tudomásul veszi.

Néhány kisebb jelentőségű interpelláció után az ülés 3 órakor ért véget.

amely mindezt ideig inkább a pénzkeresők sorába tartozott és mitűn

a francia tőke is mindinkább megkedveli Magyarországot,

a termelés céljait szolgáló rövid hitelekben nem volna hiány.

Sajnos azonban

a kényszeregyezségek mai rendje éppen éppenséggel nem biztató a tőkés szem-pontjából.

Az utóbbi időben az igazságügyi miniszteriumban egymást érik a bizalmas tanácskozások, amelyeknek legfőképpen az a célja, hogy

ugy a magánégyezség, mint a kényszeregyezségek terén az adós mellett a hitelezőknek is némi védelmet nyújtsanak.

Az eddigi rendszer teljesen alkalmatlanak bizonyult mert csak az egyik fél érdekeit szolgálja és rontja a külföldi piacokon az ország hitelképességét.

A statisztikai hivatal összeírja a földbirtokok terheit

Budapest, február 15. A kormány érdekes lépésre határozta el magát, amellyel tisztázní kívánja a mezőgazdaság anyagi helyzetét.

A gazdák esztendőik óta panaszkodnak, hogy minden évben elvesztik vagyonuk bizonyos részét,

mert a gazdálkodás nem jövedelmez eleget. Hivatkoznak arra, hogy

a vagyonadó évente egy százalékot visel a földbirtokos vagyonából

és ebből is meg lehet állapítani, hogy belátható időn belül a birtokvagyon megsemmisül.

De még ennél is nagyobb veszedelmet látnak a mezőgazdasági körök a gazdák eladósságában. A kormány pontos adatokat kíván beszerezni a gazdák eladósodásáról és úgy értesülünk, hogy

a statisztikai hivatal megkezdte a földbirtokosok adósságainak összeírását.

Statisztika készül a magyar földbirtokot terhelő tartozásokról és ezek alapján megállapítják hogy évente mennyi kamatterhet kénytelen elviselni a magyar föld.

Az adatgyűjtés már folyamatban van és külön összeállítás készül a földet terhelő jelzálogteherrel, valamint a földtulajdonos személyi hiteléről.

Éppen a napokban kapta meg a statisztikai hivatal a porosz földmívelésügyi miniszterium összeállítását a német gazdákat terhelő adósságról. Ebből kitűnik, hogy a német földbirtokot most kerekén 12 milliárd aranymárka adósság terheli. Ebből azonban 3,5 milliárd aranymárka a földtulajdonosok békebeli jelzálogtartozásának felértékeléséből ered, ami a magyar gazdákat nem terheli.

Mezőgazdasági körökben már csak azért is feszült érdeklődéssel várják a statisztikai hivatal összeállítását, mert ebből pontosan kiderül az is, hogy

még mennyi terhet bírna meg a magyar föld jövedelmezősége felborulásának veszedelme nélkül.

Az utolsó időben megszűntek a mezőgazdasági hitelakciók és a gazdák részéről várják, hogy a terhet tisztázása után az olcsóbb hitel érdekében intézkedés fog történni.

Siegmund Ervin dr előadása az első segély nyújtásáról

A debreceni Munkásbiztosító Pénztár megbízásából és a Munkás-Otthon vezetésének felkérésére értékes és érdekes előadást tartott a Munkás-Otthon helyiségében dr. Siegmund Ervin egyetemi tanárségéd, a Munkásbiztosító Pénztár orvosa. Dr. Siegmund Ervin előadásának tárgya az első segély nyújtása volt, amelyet népszerűen, közvetlen modorban ismertettet meg az igen nagyszámú hallgatósággal. Rámutatott arra, hogy ez a kérdés elsősorban a munkásságot érdeklí közelről, miután különösen az ipari üzemek alkalmazottai állandóan ki vannak téve a baleseteknek. Az üzemi balesetek túlnyomó részét a sérülések képezik. Részletesen ismertette ezután, hogy a vérzéseket hogyan kell csillapítani, kiemelte, hogy a vérzéseknél a végtagokat nem szabad hosszabb időre elkötni, mert azok ez esetben elhalnak. — Óvakodni kell a sebfertőzésekktől s ezért kerülni kell a nyílt sebek kimosását is. Különösen veszélyes, ha a vérzést pók-

hálóval, vagy falról lekapart mésszel akarják csillapítani. Legjobb a sebeket jódintinktúrával bekenni, mivel ez fertőtleníti. A ficamoknál, rándulásoknál nem szabad a sérült részt masszírozni, mert ez fájdalmat és komplikációt okoz. — Részletesen ismertette ezután, hogy miként kell első segélyt nyújtani a csonttöréseknél, égési sebeknél, fagyásoknál és fulladásoknál.

Végezetül rámutatott arra, hogy célszerű lenne minden ipari üzemben az alkalmazottak közül legalább egyet szakszerűen kiképezni az első segély nyújtásban, mert az első segélytől függ sokszor a beteg további sorsa és esetleg az egész élete is.

A közönség általános tetszéssel fogadta Siegmund Ervin értékes előadását s lelkes ovációban részesítette az előadót. Nagy sikert arattak a műsor többi színvonalas számai is.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló
 e 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és
1 pengő
 lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

Hidegebb, nedves idő lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: A délnyugati nagy légnymás erősen terjeszkedik a kontinens felé. A hideg Svédország táján is kifejlődött egy magasnyomású terület, amely visszatartja az északnyugati depressziót. A jelek arra mutatnak, hogy legközelebb a kontinensen nagy légnymás jut uralomra. A Kárpátok táján és Kelet-Európában alacsony-nyomású képződmények és nagyobb hőmérsékletkülbségek folytán többhelyütt csapadékos az idő. Nyugat-Európában a szubtrópusi légáramlat tart.

Hazánkban az idő változékony és a nyugati részeken igen enyhe. A hőmérséklet itt a 10 fok Celsiusit is meghaladta. Csapadék mindeddig nem esett, mennyisége a Dunántul nagyrészen meghaladta a 10 millimétert. Sopronban 22 milliméternyi volt.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +7 C fok. Időprognózis: Változékony, nyugtalan idő, hősüllyedéssel és helyenként csapadékkal.

Az erdélyi oláhok megcsömörlöttek Nagyromániától

Bukarest, február 15. Az erdélyi és bánági képviselőknek az a tegnapi határozata, hogy Vajda Sándor kizárásának idejére valamenynyien kivonulnak a parlamentből, politikai körökben nagy feltűnést keltett. Az erdélyiek kivonulását sokkal súlyosabbnak tartják, mint ha az egész ellenzék vonult volna ki, mert egyrészt Erdély egyrészt lakossága parlamenti képviselet nélkül marad, másrészt az erdélyiek tiltakozását fejezik ki a balkáni rezsim ellen. Az erdélyi képviselők nem hajlandók résztvenni azokon az ünnepségeken, amelyeket a kormány rendez Erdély Romániához való csatolásának 10. évfordulója alkalmából.

Ma délelőtt az erdélyi képviselők Mani vezetésével tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy a nemzeti pársztpárt vidéki szervezetei a régen tanácsoshoz való eljuttatás végett a párt központjához memorandumokat küldenek, amelyek feltűntetik a kormány által elkövetett törvénytelenségeket.

Az erdélyi képviselők az egyes kerületekbe hennek, hogy propagandát fejtsenek ki a március 28—29-án Gyulafehérvárott tartandó kongresszus érdekében. A feloldóséget az erdélyi képviselők a kormányra hárítják.

Kedvezményes magtisztító gép beszerzési akció

A termelés intenzívebbé és olcsóbbá, aniellett eredményesebbé tételére számos oly eszköz áll rendelkezésre, amelyeket egy-egy magános kiscgáda anyagi ereje csekély volta miatt megszerezni nem képes s így azok alkalmazásának áldásaiból eleve ki van zárva.

Nagy jelentőségű az a legújabb akció, amely szerint a „Selektor” magtisztító és osztályozó gépek beszerzését egyenként 200 holdon alóli birtokosokból álló alkalmi egyesülések és szövetségek számára egyhármadrész állami hozzájárulással teszik lehetővé.

Különös fontossága van a „Selektornak” a magyar mezőgazdaság szempontjából, mert alkalmazásával a legkülönfélébb és igen tisztátalan magvakból oly elsőrangú és kifogástalan jó minőségű vetőmagvakat lehet előállítani, — amelyet eddig használt magtári gépeink segítségével semmiképpen sem lehetett.

Hazai és külföldi kísérleteknél 20—25 százalékkal többet mutatkozott a gondosan tisztított vetőmag javára.

A „Selektor” egyetemes magtisztító és osztályozó gép elsősorban vetőmagvak, de minden más rendeltetésű termény tisztítását és osztályozását a legnagyobb precizitással végzi. Különösen nagy jelentősége van e gépnek a kifogástalan jó vetőmagvak előállításánál.

A magtisztító géppel előkészített vetőmag, ha az rendszeren beérett terményből származik, minden tekintetben kifogástalan lesz, mert e gép megtisztítja a magot, minden idegen anyagtól (gyommagvak és egyéb tisztátalanságoktól, pelyvától, portól, rögöktől) amelyet külön választja a törött, szorult, zsugorodott, podväs szemeket az egészséges telt szemektől, tehát alak, nagyság és fajsúly szerint is osztályozva teljesen egyforma minőségű

Grünberger és Glück fűszernagykereskedő

CSAPÓ UCCA 16. szám alatti üzletét az uccai helyiségből ugyanazon ház udvari helyiségébe helyezte át.

magvakat választva...
 teljesen kelnek, es...
 felelőnek s a tsi...
 eredménye arányt...
 osztályozatlan, ti...
 egyenletlenül kelt...
 mos vetések term...
 A magtisztító...
 vezetésével a min...
 ségi Kamarát biz...
 ...

A szülők nyomtalan

Szombathely, f...
 szombathelyi lako...
 van. Lefekvéskor...
 dig maguk mellé...
 reggel, amikor föl...
 észre, hogy a gy...
 szülés szerint a...
 ránküldtek a gyer...
 rendőrség megindí...
 ben.

Egy karca öngyilkos

Rimaszombati...
 gyógyszerész tel...
 zett, hogy Lak...
 barátját megláto...
 vid otltle után...
 letlenül összees...
 aki Rimaszomba...
 megállapította...
 szó. Detektívek...
 öngyilkost, aki...
 letre tért és kije...
 sztrichnint vett...
 desen végzett E...
 öngyilkossági ki...
 val szörnyű kin...
 A rendőrség foly...
 az öngyilkosság...
 ...

Egy idős ur az uccán

Szerdán délelőtt...
 tőség palotája elő...
 ny. igazgató-tanító...
 Az eszméletlen a...
 a mentők kiszállít...
 ahol azonnal ápolá...
 sikerült.

Lengyel Elza me

méletét vi...
 telen halálosét ügy...
 ...

Az oláhok m

gukat magyar...
 kato...
 ...

Székelyudvarh

ródalmas székely...
 lom és két pap va...
 az unitárius. Régi...
 lom papja magya...
 azonban

a görög katoliki

papot...
 Jött a legutóbbi...
 során a homoród...
 sok

magyaroknak népszá

Emiatt bünygyet...
 ba, 96 magát ma...
 görög katolikus...
 tek el többze...
 azon a cimen, l...
 embernek nem...
 lap nemzetiség...
 ...

A székelyek nem

és egyre többen t...
 vallásra, az unitá...
 tolikus román pa...
 homoródalmasi...
 tagjait, hogy az...
 A görög katolik...
 A feljelentés lap...
 a csendőriök let...
 rius papot és a...
 ...
 és a fagyos éjsza...
 telyudvarhelyre...
 mitotta a lábát é...
 engedjék meg, ho...
 sz utat. A csendő...
 szerítették a beteg...
 nye meg a 30 kilo...
 ...

Jáságot sárló mely 38. számú szelvény RÁT.

idő lesz

nti: A délny... terieszkedik a ország táján is terület, amely depressziót. A szélebb a kon... ralomra. A ában alacsony... agyobb hőm... helyütt csapa... n a szubtrópusi

ny és a nyugati... rsklet itt a 10... apadék minde... ntul nagyrészen Sopronban 22

sten +7 C fok. nyugtalan idő, apadékkal.

megcsö... mániától

élyi és bánági tározata, hogy jére valamenny... ol, politikai ki... Az erdélyiek ki... tartják, mint... volna ki, mert akossága parla... másrészt az i a balkáni re... ök nem hallan... pségeken, ame... ély Romániához ulója alkalmá...

viselők Mani... ottak, amelye... parasztpárt v... eshöz való el... ához memoran... títuntetik a kor... telenségeket. gyek kerületek... fejtsenek ki a... ártott tartandó... lősséget az er... háritják.

magtisztító akció

olesőbbá, amel... zámos oly esz... et egy-egy ma... csekély volta... s így azok al... ki van zárva... bb akció, amely... ó és osztályozó... 00 holdon alóli... esülések és hoz... rész állami hoz...

Selekornak" a... ontjából, mert... b és igen tisz... gu és kifogás... at lehet előáll... lt magtári gé... n sem lehetett... el 20-25 szá... zondosan tisztí...

magvakat választ ki, amelyek elvetve egyenletesen kelnek, egyforma erősségű növényekké fejlődnek s a tiszta egyenletes vetés természetm... eredménye aránytalanul nagyobb lesz, mint az osztályozatlan, tisztítatlan vetőmagvak után egyenetlenül kelt, egyenetlenül fejlődésű, gyomos vetések természhozama.

A szülők álmukban agyonnyomták gyermeküket

Szombathely, február 15. Kelemen József szombathelyi lakosnak hathetes kis gyermeke van. Lefekvéskor a gyermeket a szülők mindig maguk mellé vették az ágyba. Tegnap reggel, amikor fölkeltek, megdöbbenve vették észre, hogy a gyermek halott. Minden valószínűség szerint a szülők álmukban véletlenül ráfeküdtek a gyermekre, aki megfulladt. A rendőrség megindította a vizsgálatot az ügyben.

Egy karcagi gyógyszerész öngyilkos lett Hajdanáéason

Rimaszombati János 36 éves karcagi gyógyszerész tegnap Hajdunánásra érkezett, hogy Lakner nevű gyógyszerész barátját meglátogassa. Rimaszombati rövid uttá után rosszul lett és eszméletlenül összeesett. A városi tisztiorvos, aki Rimaszombatit megvizsgálta, azonnal megállapította, hogy mérgezésről van szó. Detektívek próbálták kihallgatni az öngyilkost, aki néhány pillanatra eszméletre tért és kijelentette, hogy 20 gramm sztrichnint vett be. Az erős mérég rövidesen végzett Rimaszombatival, aki az öngyilkossági kísérlet után néhány órával szörnyű kínok között kiszenvedett. A rendőrség folytatja a nyomozást, hogy az öngyilkosság hátterét felderítse.

Egy idős uri hölgy összeesett az uccán és meghalt

Szerdán délelőtt a Piac uccán az üzletvezetésig palotája előtt összeesett Lengyel Elza ny. igazgató-tanítónő. Az eszméletlen állapotban levő idős hölgyet a mentők kiszállították az egyetemi klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Mindent megkíséráltak, hogy eszméletre térítsék, de nem sikerült. Lengyel Elza meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

Az oláhok megbüntetik a magukat magyaroknak valló görög-katolikusokat

Székeludvarhely, február 15. Homoródalmás székel községben két templom és két pap van, a görög katolikus és az unitárius. Régebben mind a két templom papja magyar volt, a román uralom azonban a görög katolikusok számára román papot küldött ki. Jött a legutóbbi népszámlálás és ennek során a homoródalmási görög katolikusok magyaroknak jelezték magukat a népszámlálási lapon. Emiatt bűnügyet akasztottak a nyakukba, 96 magát magyarnak valló görög katolikus vallású székelyt ítélték el többszer leí pénzbüntetésre azon a címen, hogy görög katolikus embernek nem szabad a számlálási lap nemzetiségi rovatába ezt írni: magyar.

A székelyek nem tudnak belenyugodni és egyre többen térnek most át a magyar vallásra, az unitárius hitre. A görög katolikus román pap ezért feljelentette a homoródalmási unitárius presbitérium tagjait, hogy az ő izgatásuk miatt tértek át a görög katolikusok az unitárius hitre. A feljelentés alapján a csendőrök letartóztatták az unitárius papot és a presbitérium négy tagját. A fagyos éjszakában kísérte őket Székeludvarhelyre. A pap előző nap kifecskézte a lábát és kérte a csendőröket, engedjék meg, hogy kocsin tessen meg az utat. A csendőrök azonban arra kényszerítették a beteg papot, hogy gyalog tegye meg a 30 kilométeres utat.

A biharnagybajomi feleséggyilkos életfogytiglan tartó büntetéséről szóló ítéletet jogerőre emelte a Kuria

Hét év előtt, 1921. év március havában Biharnagybajom községben megdöbbenő gyilkosságot fedezett fel id. Sirkány Mártonné, aki kora reggel bekopogtatott leányához, ifj. Szanyi Józsefhez. A zörgetésre senki sem nyitott ajtót, erre az asszony bemászott az ablakon és a leányát ott találta holtan az ágyban.

Az ágy előtt fegyver volt, amelyben veje, ifj. Szanyi József fegyverére ismert. A csendőrség nyomozást indított, amelynek során letartóztatásba helyezte ifj. Szanyi Józsefet, mert gyanúok merültek fel arra, hogy ő ölte meg a feleségét.

A vádlott az elsőfokú bíróság főtárgyalásán, a debreceni törvényszék előtt ártatlanságát hangoztatta és kijelentette, hogy azon az éjjelen a tanyán aludt. Erre vonatkozólag a bíróság kihallgatta a vádlott kiskoru fiát, aki ugy emlékezett, hogy

édesapja eltűnt a tanya udvaráról hajnalban. A bíróság több tanut hallgatott ki, akik igazolták a vádlott bűnösségét és ezért a debreceni törvényszék ifj. Szanyi Józsefet kötéll általi halálra ítélte.

A vádlott nem kért kegyelmet, hanem a főtárgyaláson kijelentette.

Egy csinos özvegy feljelentésére házasságszédelgés miatt elfogtak egy cukrászt

A debreceni rendőrség a napokban megindította az eljárás László József cukrászeged ellen, akit házasságszédelgés és sikkasztás miatt jelentettek fel. Az egyik debreceni cukrász volt az első feljelentő, aki előadta, hogy mint segéd volt alkalmazva a műhelyében László József és 240 pengő elsikkasztása után elhagyta a műhelyét. A második feljelentő

egy csinos özvegy volt, aki azért jelentette fel Lászlót, mert házasság ígéretével pénzt csalt ki tőle és azután nem vette feleségül és a pénzt sem adta vissza.

A nyomorult 12 milliót csalt ki tőlem és a tudtom nélkül még a fejem alól is eladta a párnát — mondta a becsapott özvegy. — Nagyon sokáig udvarolt nekem és esküvel fogadta, hogy feleségül fog venni. Nagyon bízam benne, mivel

A bajtársi egyesületek belátva a sztrájk oktalanságát, csütörtökre befejezik a munkaszünetet

Debrecenben a szerdai nap nyugodtan telt el: az egyetem környékén incidensek nem fordultak elő, mert a fajvédők tól távol álló ifjúság tartózkodott az előadások látogatásától, hogy a botrányt elkerüljék. Az egyetemeken és a főiskolákon ma délelőtt tovább folyt a néma tüntetés a numerus clausus módosítása ellen. A hallgatók ugyan megjelentek az épületben, de a kapukban és a folyosókon helyezkedtek el és szigorúan ügyeltek arra, hogy senki se juthasson be az előadótermekbe. Mindez azonban rendezavarás nélkül történt.

A Műgyetemen szigorú örök vigyáztak az előadótermekre és a tanárok ma meg sem kíséreltek előadást tartani.

A bölcsészeti fakultás épülete volt ma a legzajosabb. Tegnap még Suták és Fröhlich professzorok tartottak előadást, ma már azonban ők sem tartották meg órájukat. Ugyancsak elmaradtak az előadások a jogi, közgazdasági és az orvosi fakultáson, nem tartottak előadást az állatorvosi főiskolán sem. Tegnap számunkban már közöltük, hogy a képzőművészeti főiskolán megbukott a sztrájkmozgalom. Ma délelőtt is, bár kevesebb résztvevővel, de megtartották az előadásokat s a tanárok katalógust olvastak. A mai nappal véget is ért az egyetemi hallgatók sztrájkja.

A diákszövetségek vezetőiből alakult ifjúsági nagybizottság tegnap este rendkívüli ülést tartott, amelyen hosszabb tanácskozás után kimondották, hogy a tüntető sztrájkot a szerdai nappal befejezik és csütörtöknél a diákok ismét megjelenhetnek az előadásokon. Az ifjúság vezetői ugyanis belátták, hogy a numerus clausus javaslat parlamenti tárgyalása még hetekig eltarthat s a diákok tanul-

Amint Krisztus Urunk is ártatlanul halt meg, úgy én is ártatlanul megyek a halálba. A vádlott védője felebbezést jelentett be a debreceni ítéletáblához, amely a tárgyalás folyamán a vádlottat felmentette a vád és következményei alól.

Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben. A debreceni ítéletábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

A vádlott semmisségi panaszt jelentett be és az ügyvel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntető tanácsa. A periratok ismertetése után, valamint a koronaügyész és dr. Gábor Jenő ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte az életfogytig tartó büntetést kimondó ítéletet.

Az indoklás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel állandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

A vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben. A debreceni ítéletábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

A vádlott semmisségi panaszt jelentett be és az ügyvel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntető tanácsa. A periratok ismertetése után, valamint a koronaügyész és dr. Gábor Jenő ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte az életfogytig tartó büntetést kimondó ítéletet.

Az indoklás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel állandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

A vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben. A debreceni ítéletábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

A vádlott semmisségi panaszt jelentett be és az ügyvel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntető tanácsa. A periratok ismertetése után, valamint a koronaügyész és dr. Gábor Jenő ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte az életfogytig tartó büntetést kimondó ítéletet.

Az indoklás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel állandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

A vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben. A debreceni ítéletábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

A vádlott semmisségi panaszt jelentett be és az ügyvel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntető tanácsa. A periratok ismertetése után, valamint a koronaügyész és dr. Gábor Jenő ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte az életfogytig tartó büntetést kimondó ítéletet.

Az indoklás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel állandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

A vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben. A debreceni ítéletábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

A vádlott semmisségi panaszt jelentett be és az ügyvel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntető tanácsa. A periratok ismertetése után, valamint a koronaügyész és dr. Gábor Jenő ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte az életfogytig tartó büntetést kimondó ítéletet.

Az indoklás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel állandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

mányi előmenetelében súlyos következményei lennének annak, hogyha ilyen hosszú ideig nem látogatná az előadásokat. A bajtársi egyesületek vezetői az értesítést megküldték az összes budapesti és vidéki egyetemi ifjúsági egyesületeknek és így csütörtöknél reggel nyolc órakor ismét rendes mederben folytak majd az előadások.

89 iparendélyt adtak ki januárban

A városi első fokú iparhatóság januárban 89 új iparendélyt adott ki, amelyek után 817 pengő folyt be a városi házipénztárba. Ezzel szemben töröltek 39 iparigazolványt.

Az iparendélyek a következőképpen oszlának meg: 10 szatócs, 8 rőfös, 6 korszmáros, 4 női szabó, cukorkaárus, fűszerkereskedés, baromfi és tojáskereskedés, 3 borbély és fodrász, bérautó fuvarozó, 2 bádogos, sütő, női kalapkereskedő, 1 vízvezeték-szerelő, órárs, ékszerész, női fodrász, illatszerekkereskedő, kávémérés, kisebb kőműves, lakásközvetítés, tejtermékkereskedő, kézmunka előrajzolás, béltisztító, keramitikkkereskedő, vendéglős, parkettelakó, kádár, szappanos, ócskabutorkereskedő, virágkereskedő, fényképész, kártyos, szállodás, fuvaros, asztalos, molnár.

A Csokonai Kör Benedek Elek Unnepegei

A Csokonai-kör e hó 24-én és 25-én, Benedek Elek ötvenéves írói jubileumának alkalmából vendégül látja a nagy mesemondót, a gyermekek kedves Elek nagyapóját. A színházban 25-én, szombaton délután a református leánygimnázium és a református főgimnázium művendékeiből alakult műkedvelő társaság előadja a legszebb magyar mesejátékot, Benedek Elek Többsincs királyfi c. háromfelvonásos, látványos színművét. A mesejáték előtt Péterffy László üdvözlő verse fog elhangzani, majd Elek nagyapó beszél a gyermekekhez.

A „nagyok” számára előző napon, 24-én este rendezik az ünnepélyt. Ezen az erdélyi magyar irodalom mai helyzetéről tart előadást Benedek Elek; a műsor többi száma is méltó lesz az alkalomhoz. Erről, valamint az ünnepség helyéről legközelebbi számunkban hozunk pontos közlést.

E hó 25-ig kell a diákszédelgés kérvényeket beadni

Debrecen város az 1927—1928. tanév második felében is segélyben kívánja részesíteni a helybeli főiskolák, tudományegyetem, gazdasági akadémia és az összes helybeli középiskolák kötelekébe tartozó tanuló vagyontalan és kiváló előmeneteli tanulójú ifjúságot. A segély iránti kérelmeket Debrecen város tanácsához címezve, iskolai és szegénységi bizonyítványval felszerelten e hó 25-ig az egyetemi hallgatóknak a diákjelölti bizottsághoz, a gazdasági akadémiai hallgatóknak és középiskolai tanulóknak igazgatóságukhoz kell beadniok.

Csürös Ferenc dr. kultúratanácsnok, a népjóléti bizottság elnöke felkérte az illetékes iskolai hatóságokat, hogy a szabályszerűen felszerelve beérkezett kérelmeket, a segélyezésre vonatkozó javaslatokkal együtt terjesszék e hó 29-ig a népjóléti bizottság elé, o hozzá, mint a bizottság elnökehez beküldve.

A mentők 464, a tüzoltók 13 esetben vonultak ki január hó folyamán

A tüzoltó főparancsnokság most terjesztette be a városi közigazgatási rendészeti ügyosztályhoz a tüzoltóság és a mentők januári munkájáról összeállított statisztikát. Eszerint januárban Debrecen területén egy bolti tűz, egy laftanya tető és padlástűz, egy gyári tetőtűz, egy faskamaratűz, egy ruhaegés élő személyen és hat kéménytűz volt, összesen tehát 12 tüzeset, valamint egy vaklárma. A tüzesetek alkalmával csak egy személy sérült meg, az is könnyebben. A tűzkarók összege körülbelül 1380 pengő, ami biztosítás révén nagyrésztben megtérül.

A mentők sebészeti hántalommal 28, belső bajokkal 21, egyéb bajjal egy beteget szállítottak be az egyetemi klinikára; betegszállítás volt 288, mozgó őrség 124, vaklárma, téves jelentés 2, összesen tehát 464 kivonulás. Öngyilkossági eset 10 volt: két akasztás, egy lövés, hat mérgezés, egy gázmérgezés. Elmebetegét 15 esetben szállítottak. A mentőautó 885 kilométer 400 meter, a mentőkocsi 1727 kilométer 400 méter utat futott be.

Influenzás időkben ügyeljünk a belek rendes működésére.
Hunyadi János
keserűvíz levezeli a belek rothadásos, baktériumtermelő anyagát, élénkíti a vérkeringést, szabályozza a bélműködést.

Az ALFÖLDI vendéglőben minden este VIRÁGH zongora humoristahangverseny.

Liftet kérnek az ügyvédek az új Járásbíróági palotába

A debreceni ügyvédi kamara felterjesztést intézett az igazságügyminiszterhez, akitől azt kérte, hogy a debreceni Járásbíróági palotát úgy építsék meg, hogy abban lift is legyen. A kamara a felterjesztésben hivatkozott arra, hogy a két-háromemeletes palotában való közlekedés, ha azt csak lépcsőkön lehetne lebonyolítani, nagy kényelmetlenséget, fáradságot és idővesztést okozna az ügyvédeknek. A kamara a felterjesztést megküldte a városnak is, támogatás végett. A városi tanács el is határozta, hogy az ügyvédi kamara kérését támogatja, mert a lift-közlekedés előnye még fokozottabban állnak fenn a közönségre nézve. A tanács az igazságügyminiszterhez intézett felterjesztésben hivatkozott arra, hogy a város a törvényes és itélőtáblai palota felépítésénél nagy áldozatot hozott, méltányos tehát, hogy a Járásbíróági palota építésénél teljesítsék ezt a esekély kérést.

A debreceni Járásbíróági palota építésére egyébként egymillió pengőt már felvettek az állami költségvetésbe és hár szarint májusban meg is kezdik az építést a Deák Ferenc utcán.

Dr Horvay Róbert igazgató a Szepességről

Csütörtökön, február 16-án, délután 6 órakor lesz a Kollégium disztermben a Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadása, amely alkalommal Dr. Horvay Róbert, főiskolai c. igazgató tart előadást a Szepességről. Közéletünk fáradságtalan és tevékeny tagja, aki több turisztikai kiránduló társaságot is kaulauzt át már a Szepesség érdekes, történelmi nevezetességei földjén, ismerteti majd a Szepesség multjának legfontosabb mozzanatait, amelyek országos vonatkozásban is érdekességgel bírnak, u. m. a huszita háborukat, a Lengyelországnak elzálogosított szepesi városok sajátos és küzdelmes életét, a reformáció elterjedését a Szepességen. Majd megismerjük a Magyarországhoz újonnan visszacsatolt Szepesség megújult és felelevenedett életét s azt az örvendetes visszahatást, amelyet a Szepesség életére a visszacsatolás gyakorolt.

Az előadás iránt városszerre nagy érdeklődés nyilvánult meg, hiszen a Szepességet mindnyájan szeretjük, becsüljük és siratjuk, de tudjuk azt is, hogy Horvaytól, aki szülőföldjének és annak multjának szakavatott ismerője, hű és érdekes vonzó képét kapjuk meg az annyit emlegetett szép Szepességre.

Az előadás előtt Tustar Jolánka szavalja Liszt Nándornak „Üzent a Tátra” című költeményét.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimálisra szabta. A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér, II. bérletre 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú jegy váltására jogosultak. Jegyek az előadás előtt a teremben kaphatók.

Nemsokára eltűnik a bubifrizura

Ezuttal nem az írők és az esztétikusok állítják, hogy a bubifrizura éppen olyan divat, mint a többi divat s ennél fogva át kell adnia a helyét egy másik divatnak. A fésűipar hivatalos képviselői azok, akik megkondították a hadálharangot a bubifrizura felett. A németországi Raunburgból írják nekünk, hogy a fésűiparvesztület legutóbbi közgyűlésén a titkár jelentette, hogy az amerikai Egyesült-Államokból hatalmas fésűrendelések érkeznek.

— Tudni kell — mondotta a titkár, — ezek a rendelések az utóbbi esztendőkből, vagyis azóta, amióta a bubifrizura diadalmasan elterjedt, teljesen kimaradtak. Évek óta most történik meg először, hogy Amerika nagyobb mennyiségű diszfésűt rendel, amely hosszú hajhoz szükséges.

A fésűiparosok örömmel vették tudomásul a hosszú haj „hajnalát”. Azonnal többszáz munkást vettek fel s a hosszú hajhoz szükséges fésűk gyártása megindult.

Ebből a fésűrendelésből azt következtetik, hogy a bubifrizura divatja mulóban van.

Az amerikai kereskedők — folytatja a titkár, — sokkal jobb üzletemberek, semhogy ne tudnák, hogy mi csinálnak. Ha ok hosszú hajhoz szükséges diszfésűket rendelnek, akkor bizonyos, hogy az amerikai nők már növesztik a hajukat. Minthogy a bubifrizura Amerikából terjedt át Európába, igen valószínű, hogy Európa most is követni fogja Amerika példáját.

Tömegesen keresik fel az olvasók a Debreceni Független Ujság most megnyitott kölcsönkönyvtárát

A Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtára kedden nyílt meg s az a két nap, amely alatt rendelkezésére állott Debrecen közönségének, már bebizonyította, hogy igenis nagy szükség volt ilyen kitűnő, az egész magyar mult és jelen irodalmának reprezentáns munkáit magában foglaló könyvtárra. A két nap folyamán

a közönség tömegei keresték fel kölcsönkönyvtárunkat és találták meg ott azt, ami érdekli őket, találták meg a kulturának szinte kimeríthetetlen forrását.

Az ugyanis, hogy 8000 kötetből áll a Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtára, nem azt jelenti, hogy a könyvtár megáll ennél a számnál, nem jelenti azt, hogy ugyanannyi marad a könyvtár kötetének száma. A magyar könyvpiacra megjelenő újdonságok napról napra gyarapítják könyvtárunk állományát s minden olyan magyar könyvhöz, amely méltó arra, hogy a művelt olvasó kezébe eljusson,

a könyvpiacra kerülése után pár nappal már hozzáférhetnek a Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtárának látogatói.

Ragyogó, Debrecenben páratlanul álló gyűjteménye az irodalom elsőrangú műveinek már ma is kölcsönkönyvtárunk, de beláthatatlan fejlődés előtt áll, hiszen a napról napra történő gyarapodás a kulturának szinte kiapadhatatlan forrásává, kimeríthetetlen kincseshányjává teszi.

A Debreceni Független Ujság kölcsön-

könyvtára nem egy társadalmi osztály, nem egy irodalmi csoport, sőt még nem is csak a fiatalok, vagy az öregek nagy-szerű könyvesháza. Aminthogy

minden társadalmi osztály és minden koru olvasó látogatta ez alatt a két nap alatt is.

Ebben a 8000 kötetben mindenki megtalálja azt, amire szüksége van, amihez a nehéz anyagi viszonyok, a könyvek aránylagos drágasága folytán nem tudott hozzáférni. Gimnazista gyerekek, anyák és öregek voltak azok között, akik kölcsönkönyvtárunkat két nap alatt felkeresték s mindenki meglepéssel távozott el tőlünk. Az irodalom minden iránya, az ifjúsági és a gyermekeknek való könyvek ott sorakoznak egymás mellett könyves polcainkon.

Bámulatos az a gyorsaság, amellyel a könyvtárban hozzájutnak a könyvekhez látogatóink.

A Debreceni Független Ujság kölcsönkönyvtárának helyisége

Széchenyi ucca 2. szám alatt van. (Telefon: 5-75.)

Lapunk előfizetői és állandó példányonkénti vásárlói szinte nevelésgesen olcsó áron használhatják a 8000 kötetből álló kölcsönkönyvtárt. Aki lapunkat legalább egy hónapra előfizeti, az napi három fillérért, a negyedévi előfizető napi két fillérért, a félévi napi egy fillérért, az egy évi előfizető teljesen ingyen használhatja Debrecen legmodernebb kölcsönkönyvtárát.

Dr Kovács Andor előadása Fiuméről az összeomlástól napjainkig

Dr. Kovács Andor egyetemi tanár a Tisza István Tudományos Társaság mai ülésében Fiuménak az összeomlás, azaz a Magyarországtól való elszakadás óta folyó történetéről írott művét mutatta be. Kovács Andor professzor előadásokban és cikkeiben évek hosszú sora óta foglalkozik Fiumével s a magyar tengeri expanzió problémáival s annak idején a béke éveiben ugyancsak idevágóan „Magyar imperializmus a Nyugatbalkánon” címmel nagyobb dolgozatot is tett közzé. Mostani értekezésében mindenekelőtt a Fiumében az 1918-i tragikus öszön végbement eseményeket vizsgálta.

ismertette a magyar államhatalom képviselőinek Fiuméből való elsetett eltávozását, a horvátok betörését, Fiumének nemzetközi megszűllését.

Megemlítette, hogy midőn 1918. novemberében Fiumébe angol megszálló csapatok érkeztek, az angol parancsnok még mindig a fiúmei magyar kormányzóval s a fiúmei magyar rendőrséggel keresett érintkezést. Ezeket persze a fejtét veszített Wekerle-kormány már hetekkel előbb visszarendelte volt. Bővebben szólt a fiúmei irredentistáknak mozgalmairól, mint amelyeknek köszönhető, hogy a háboru végeztel maga az olasz kormány is igényt támasztott Fiumére, holott

előbb a magyar kikötőváros átvételére a hivatalos Olaszország nem gondolt.

A párisi béketárgyalásokon a fiúmei kérdés különösen a Magyarországnak is annyit ár-

tott Wilson öketetlenkedése miatt hosszabb huzavonára adott alkalmat, amelyeknek D' Annunzio azzal vetett véget, hogy Fiumét kis csapatával hőiesen megszállta s ezzel a nemzetközi kötelekeket távozásra indította. D' Annunzio sokban persze teatráis uralmát a rapallói egyezményvel szabad állammá nyilvánított Fiumében Zanella „közársasági elnöksége” követte. A fascizmus uralomra jutásával a megnövekedett olasz nemzeti öntudat nem nyugodott bele ebbe a megoldásba, a fascisták Zanellát elűzték, a végeredmény pedig az Olaszország és az SHS állam között olasz részről már Mussolini által kötött

római paktum lett, amely Fiumét Olaszországba kebelezte be.

Erre maga az olasz király is ünneppélyesen bevonul Fiumébe s ugyanekkor D' Annunzió-nak a Monte nevoso hercege címet adományozta.

Fiume azonban mindezek dacára ma is esőndes és kihalt kikötője forgalom nélküli.

Kovács Andor professzor előadását annak a kápnak költői leírásával fejezte be, mily esendes ma a magyar millióknak épült brajdicai híres köralagut, amely annak idején ontotta volt a dübörgő magyar vonatokat s velük a magyar aranyat a bütlenné, ennek következtében azonban halálra is vált Fiume felé. Fiume új életre ébredését csupán Nagymagyarországnak különben bizony elővendő feltámadása hozhatja meg.

Szabolcsi Lajost, az Egyenlőség főszerkesztőjét fél évre kitiltották a Házból

A képviselőház mai ülésén a baloldali újságírói karzatón kinos incidens játszódott le. Petrovácz Gyula keresztény párti képviselő beszéde közben ugyanis Zsitvay Tibor házelnök

kiutasította az újságírói karzatról Szabolcsi Lajost, az Egyenlőség főszerkesztőjét.

Szabolcsi Lajos a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása óta naponként megjelent a baloldali újságírói karzat és ott jegyzeteket készített az elhangzott beszédekről. Ez történt ma is. Szabolcsi a baloldali karzat szélén foglalt helyet és Petrovácz Gyula beszédét félhangos megjegyzésekkel kísérte.

Zsitvay Tibor elnöknek feltűnt dr. Szabolcsi Lajos viselkedése és percekben át figyelte az Egyenlőség főszerkesztőjének magatartását. Több feltűnést keltő megjegyzése után, amikor Petrovácz arról beszélt, hogy a zsidóság faj-e, vagy felekezet,

Szabolcsi a karzatról hangosabban átszólt Pakots József képviselőhöz.

Zsitvay Tibor házelnök ezen annyira meglepődött, hogy a szónokot félbeszakítva felszólította

„a baloldali újságírói karzaton szélről ülő urat, hogy az újságírói karzatról azonnal távozzék”.

egyben elrendelte az igazoltatását. Az eset, amire ebben az országgyűlésben,

sőt az elmúlt nemzetgyűlésen sem volt példa, óriási feltűnést keltett.

A kinos incidensnek a híre pillanatok alatt elterjedt a parlamentben. Egyesek kifogásolták, hogy Zsitvay Tibor elnök

Pakots Józsefet is rendreutasította,

akíhez Szabolcsi a megjegyzést intézte.

Pakots azonnal levelet írt az elnöknek rendreutasítása miatt és a levélben megmagyarázta, hogy ebben az ügyben neki semmi-féle szerepe nem volt. Közben Szabolcsi Lajost az ügyeletes detektiv bevitte a háznagyi hivatalba. A háznagyi hivatalban Karafiáth háznagy kihallgatta Szabolcsi Lajost és azonnal megindították a szükséges vizsgálót.

Szabolcsi belátta, hogy viselkedésével megsértette a Ház tekintélyét.

Bocsánatkérő levelet írt meg a háznagyi hivatalban az elnöknek és azt átadta Karafiáth Jenő háznagnak.

Zsitvay Tibor elnököt Karafiáth Jenő háznagy azonnal értesítette a történetéről és a vizsgálat eredményéről, mire Zsitvay Tibor újra enunciaciót tart és kijelentette a Ház nyílt ülésén, hogy

Pakots József kétségtelen jóhiszműségét megállapította

és kérte a Házat, hogy a Pakots Józsefre vonatkozó

rendeutasítást tekintse tárgytalannak.

A háznagyi hivatal erről az ügyről félkettőkor a következő hivatalos kommunikét adta ki:

„A képviselőház mai ülésén Petrovácz Gyula képviselő beszéde közben Szabolcsi Lajos dr., az Egyenlőség főszerkesztője, a baloldali újságírókarzatról Pakots József képviselőhöz megjegyzést tett, amelynek folytán Zsitvay Tibor házelnök Szabolcsi Lajost, az újságírói karzatról kiutasította. A kiutasítás megtörténte után Szabolcsi Lajos főszerkesztőt a képviselőház háznagyához elővezették, mire Karafiáth Jenő háznagy megindította az ügyben a szükséges vizsgálatot. Míután Szabolcsi Lajos teljes beismerésében a Ház elnökétől a Ház tekintélyét sértő viselkedésért írásban bocsánatot kért és a Házat megfelelő formában megkövette, a képviselőház háznagya

a vele szemben való további eljárásról kivételesen eltekintett,

azonban — miután megállapítást nyert, hogy Szabolcsi Lajos illetéktelenül tartózkodott a Házban — a mulasztást elkövető közegek ellen az eljárást folyamatba tette és egyben Szabolcsi Lajos főszerkesztőt a Ház területéről félévre kiiltotta.”

A Szabolcsi Lajos által okozott incidenssel egyébként holnap délelőtt foglalkozik a parlamenti tudósítók szindikátusának ülése is.



Csütörtök, február 16.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság, 11: Zongorahangverseny, 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság, 1: Időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 4: Horn János kertészeti felügyelő: „A gyümölcsfák nyeseése.” 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és muzik műsora, 5: Cigányzene, A XVII. és XVIII. századból magyar dalok, 6.15: Medgyaszay István: „Építésművészetről”. 7: Angol nyelvlecke.



Reuma köszvény, csusz

ischias, szagratás, szurás ellen legjobban bevált a Krieger-féle

REPARATOR

Ara 1 pengő 60 fillér minden patikában smertető tüzetet bárkinek szivése küll teljesen ingyen a foraktár:

Krieger

gyógyszertár,

Budapest, VIII. 40. Kálvin t. Baross ucca sarok.

HIREK

A tudomány vesszedelme

Az olvasó bizonyára nem felejtette el még, hogy egy-két tudós most javában törli a fejét azon, hogy miképpen lehetne megrendezni a Holdba és a Marsba szóló rendszeres légi járatokat. Most kiderül, hogy a tudomány nem csupán ilyen kérdésekkel foglalkozik. Akadnak más tudósok, akik a távolbalátás, amit tudományosan „televízióknak” neveznek, megoldását tűzték ki célul. A probléma abban áll, hogy az óceánok fölött a legnagyobb távolságokon keresztül teljes világítással megjelentessük magunk előtt a formákat és arcokat. Ilyképpen Londonban a legközelebb már nyugodtan lehet látni egy távoli rokont, vagy barátot, aki esetleg ugyanebben az időben Newyorkban él. Egyszerre fel fognak előttünk tűnni mosolygós, vagy dühös arccal és az ember látni és hallani fogja őket. Ki sem kell mozdulni a karosszékéből, sem a házból s nem kell randevukat megbeszélni és a randevuk kedvéért vonatra, hajóra, repülőgépre szállni. A divány sarkából megbeszélheti az ember intim kis ügyeit egy másik illető ural, vagy hölgygel, aki ugyanabban az időben sétál az indiai maharadszák palotái között.

Es ez még nem is elég. A televízió fel-találója, Mr. John Baird, azt állítja, hogy sikerült megteremteni neki a „noctovíziót” is, magyarul azt az operációt, amelynek segítségével bármilyen távolságon keresztül megjelenteti előttünk a legteljesebb sötétben, a legvakabb éjszaka-kában is a tárgyakat és személyeket. Ekép, mint látható, napról napra tért hódít a tudomány és hamarosan törölnünk kell a szótárból azt a szót, hogy lehetetlen. Most, amikor a híres regényírónak, Verne Gyulának, a centennáriumát ünnepli egész Európában, bizony be kell vallanunk, hogy ezek mellett a találmányok mellett ez a regényíró, aki fiatal generációk egész seregét ragadta magá- val fantázia útján, most már holmi szegényes és öregek előfutárként tűnik fel előttünk.

Mert hiszen talán csak napok választanak el már bennünket attól, hogy a csillagok közötti téren hajózzunk és az emberek szellemi összeköttetése materiális formákat fog ölteni a legnagyobb távolságok akadályának a legyőzésével. És így az ember valóban ur, mester lesz ezen a földön, amelyen az évszázadok folyamán, annyit szenvedett.

De... ne ragadtassuk nagyon magunkat. Mindez a tudományos térhódítás, amely most napról napra halmozódik, alapjában véve nem sokat jelent. Tegyük fel egyszerűen azt a kérdést, hogy mivé fog válni az egyén, az individuumban az emberi társadalomban, amely ilyen hatalmas titkok birtokába jut. Felvetődik a kérdés, hogy az egyén mit fog nyerni biztonságban, boldogságban és nyugalomban. Ne is beszéljünk arról, hogy mi fog történni, hogyha a világ minden rendőrségét fel fogják szerelni televíziós készülékekkel. Ezután lehetetlenség lesz elbujni az ultraviolet sugarak (vagy esetleg más sugarak) elől, fel fognak kutatni minden homályban rejtőzködő bűnöst és kivetítik őket a legteljesebb világosságra. Nincs menekvés, bárhova is megy, a fáradság fölösleges.

Es ha ez így fog folytatódni, nemcsak a bűnösök, de a becsületes emberek sem fognak többé találni békés, nyugodt és csendes otthont, ahol feleségével s gyermekeivel meghúzódhatik. A falak átlátszóvá válnak és füleik támadnak. Egyszer a család otthon intimitásában eltöltött szerény vacsora titkairól fog le-hullni a lepel, máskor talán arról, amikor az ember meggyőződéssel magyarázza az egyke nemzetgazdasági hátrányait.

A tudományok százada attól tartunk, hogy ilyen körülmények között hamarosan az indiszkrét látások századvá válik.

A városi fertőtlenítő intézet működése. A városi fertőtlenítő intézet januárban a következő kötelező hatósági fertőtlenítéseket végezte: hasi hagymáz 12, vörheny 22, torokgyík 10, kanyaró 6, orbánc 3, tüdővész 12, összesen tehát 65 esetben. Fertőző beteg-szállítás volt 22, egyéni fertőtlenítés 18, ágy és ruhanemű fertőtlenítés 322 darab, ingyenes temetés 3, elmebetegszállítás 3 eset.

Gondos szülők a kölcsönös Segélyező Egylet takarékperselyével lepik meg gyermekeiket.

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár tárlatvezetést tart Pálffy József képképzésénél. A városháza nagytermében a vasárnap óriási érdeklődés mellett megnyitott képképzés nagyon nagy közönséget vonz állandóan, a vételkedvő is, tekintve az alacsonyra szabott árakat, igen fellendült; most fokozza az érdeklődést az is, hogy dr. Ecsedi István egyet. m. tanár e héten, pénteken fél 6 órakor tárlatvezetést tart a Hortobágygal kapcsolatban a kiállított képekről. Már most felhívjuk a közönség figyelmét erre a ritka alkalomra.

A városi szükséglatások forgalma. A nyulási szükséglatásokban 145, a régi csapatházbeli szükséglatásokban 67, a Salétrom laktanyai szükséglatásokban 99, a hajléktalanok menedékhelyén januárban 3 egyén nyert elhelyezést.

A zsidó gimnázium irodalmi délutánya. A zsidó realgimnázium szombati irodalmi délutánya iránt, amelyen Hermann Mancsi szaval és dr. Kardos László a zionizmus és az asszimilantizmus harcáról tart előadást, várossszerte általános érdeklődés mutatkozik. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók 50 filléres és 1 pengős árban Hegedűs és Sándornál. Az irodalmi délután 6 órakor kezdődik, színhelye a hitközségi tanterem.

A városi kihágási ügyosztály januári működése. A városi kihágási ügyosztályhoz januárban 1446 kihágási ügy érkezett be. Letérnyaltak 4707 kihágási ügyet. Ezek között ipari kihágás volt 47, ebarmarási 2, ebaratási 1, utсандőri 1, vám 4, erdei 98, közegészség-ügyi 12, mezőrendőri 9, tejhamisítási 13, köz-oktatásügyi 70, állategészségügyi 24, iparis-kolai 191, piacrendészeti 4, záróra kihágás 3.

Kulturdélután az Iparoskörben. Az Ipa-röskör által vasárnap, e hó 19-én rendezendő kulturdélutánon Szemes Károly tanár fog elő-adást tartani „Színek jelentősége a magyar dalban” címen. Természetesen lesz más, szó-rakozottató szám is. Részletes műsort annak idején közölni fogjuk.

Tolvaj községi írnok. Szabó Imre volt községi írnokot a bihari nagybajomi csendőrség lopás gyanúja miatt elfogta és bekísérte a debreceni ügyészség fogházába. Kihallgatás-át csütörtökön délelőtt kezdik meg.

Sikkasztással valódnak egy szabómes-tert. Rácz Ádám szabómester ellen 1924-ben feljelentést tettek, hogy kétféle korona ér-tékű ruhaneműt, amelyet elkészítésre adtak át neki, elsikkasztott. A rendőrség nem tudta kézrekeríteni Ráczot, mert eltűnt a városból. A körözés alapján most elfogták és bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. A vizsgáló-bíró csütörtökön hallgatja ki a sikkasztással vádolt szabómestert.

Tájékoztató értekezlet az Országos Lovasnapokról. A Tiszántúli Mezőgazda-sági Kamara közli az érdeklődő debre-ceni gazdátársakkal, hogy e hó 19-én, Vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári és Gazdakör helyiségében tájékoztató érte-kezletet tart az Országos Lovasnapokról, amely nagyfotosszerű értekezleten meg-jelenésre ezúton kéri fel a város gazda-társadalmát.

Husz pengő egy kutyaharapásért. A deb-recei rendőrség kihágási ügyosztályán szer-dán délelőtt vonták felelősségre K. J. Csap ucca 17. szám alatti gazdálkodót, mert a kutyáját szabadon engedte és azon nem volt szájkosár. A kutya kiszaladt az uccára és megharapott egy járársbírói tisztviselőt. A rendőrbíró 20 pengő pénzbüntetésre ítélte a kutya gondatlan gazdáját.

Társasvacsora. A Hármastelep és környékének Polgári Olvasóköre február 19-én, vasárnap este 7 órakor családias társasvacsorát rendez Bihari Gábor kör-elnök tiszteletére a Kovács Pál-féle, Dé-vai ucca 11. szám alatti „Öregtanyához” címzett vendéglő külön nagytermében. A tagokat és vendégeket szeretettel meg-hívja a kör vezetősége.

Endre Géza volt aradi nyomdatulajdo-nos meghalt. Aradról jelentik: Endre Géza volt nyomda és lapigazgató hosszas szenve-dés után, életének 67-ik évében ma délelőtt

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése el-gyengül, nyelve fehéressárga, keze resz-ket, emlékezőtehetsége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emész-tést és jó közérzetet teremt. A forró égvő országában észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc József víz hatását, külön-nösen vérhasnál és olyan gyomorbetegsé-gek esetén, melyek a váltólással együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

elhunyt. Endre Géza érdekes és becsült alakja volt Arad városának. 1903-ban jött le Aradra Budapestről, ahol az Athenaeum nyomdában töltött be vezető pozíciót. Ebben az eszten-dőben kezdte meg működését a Zlinszky Ist-ván-féle nagy nyomda és ekkor indult meg a Függetlenség című, azóta már megszűnt politikai napilap is. A nyomda és a lap élére izig-vérig szakember került, aki tudásával és energiájával felvirágoztatta egy a nivós újsá-got, mint a modern nyomdát. Endre Géza a lap megindításától annak megszűntéig, 1917-ig igazgatója volt a hatalmas vállalatnak és minden tekintetben bírt Zlinszky István és dr. Háromy László tulajdonosok bizalmát. Kiváló szakteknitely volt a nyomdászatanban, amely-nek első aradi nagy fellendülése az ő nevé-hez fűződik. Az Aradi Hirlapkiadó vállalat, amely a megszűnt Függetlenség nyomdáját megvásárolta, ezt a tehetséges embert is át-vette és igazgatónak tette meg, ugy az Aradi Hirlap újság, mint a hozzátartozó nyomda élére. Évekig állott az Erdélyi Hirlap kötelé-kében Endre Géza, majd barátságos uton meg-vált és grafikai, valamint papírszakmai képví-seletet létesített. A fáradhatatlan energiája, agilis ember, akit a vidéki és debreceni nyomdász körökben is jól ismertek, féltéve el-előtt megbetegedett és azóta visszavonult minden tevékenységtől. Csak ritkán járt ki, súlyos baja az ágyhoz kötötte, míg ma a ha-lál megváltotta szenvedéseitől. Temetése febr-uár 14-én délután 4 órakor volt.

Frissen sült fehér pászka és törme-lék kapható. Kápolnási u. 3. sz.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö-veutajdonságok nagy választékban érke-ztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

Legelegánsabb frakk- és szmoking-öltönyöket készit szolid árákért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Singer gépselyem mindenféle szín-ben kapható Singer varrógép részvény-társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: **Házi-tündér.** Dickens dramatizált mestermű-ve. Olcsó zónaelőadás.
CSÜTÖRTÖK este bérletszünetben: **Mersz-e Mary?**
PÉNTEK este C) bérletben: **Páros csillag.** Harmadszor.
SZOMBAT délután fél 4-kor olcsó zónaelőadásul: **Mesék az írógépről.**
SZOMBAT este fél 9-kor bérletszünet-ben: **Bohózat egy párisi szállodában.** — Csak felnőtteknek!

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, csütörtökön két előadás. Délután 3 órai kezdettel: Házitündér. Dickens hí-res novellájából készült poétikus színjá-ték. Házitündér, a budapesti Nemzeti Színház ragyogó slágerdarabja! Házitün-dér kedves, érdekes meséje, szentimentá-lis jelenetei szívbemarkolóan hatnak a né-zőkre. Csupa búbáj és poézis a Házitün-dér, melynek főszerepeiben Halasi Maris-ka, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Kon-drát Ilona, Nép Elza, Rajz Ferenc, László Gyula, Szigeti Jenő egytől-egyig kivá-ló alakításokat produkálnak! Okvetlenül gondoskodjék jegyéről még ma délelőtt,

mert a műsortorlódás miatt a Házitündér egyelőre nem szerepel játékkrenden. Je-gyek a rendes pénztárnál 10—12-ig és délután 2 órától a jobboldali pénztárnál válthatók.

Ma, csütörtökön este bérletszünetben: **Mersz-e Mary?** Elek Ica, Timár Ila, Fe-renczy Marian, Torma Guszti, Antók, Fülöp, Mihályi, Szigethy Andor, Rajz Jancsi, Szigeti Jenő felléptével. Az esti előadás fél 8-kor kezdődik és 10 óra 40 perckor ér véget! Tyű, de szeretem az anyukám, ezért ma elviszem a Mersz-e Mary? előadásához!

Holnap, pénteken este C) bérletben **Páros csillag.** Legszébb darab: Páros csillag. Halasi Mariska, Herman Mancsi, Halasiné, Turbók Rózi, Szathmáry Mar-git, Forgács, Fülöp Sándor, László Gyu-la, Mihályi játszanak jobbnál-jobb szre-pekkel a Páros csillag holnap esti harmá-dik előadásán! Mosolyt és könnyeket fa-kaszt a Páros csillag nagyszerű előadá-sa! A budapesti Fővárosi Operettszínház mult havi szenzációs sikerű színjátéka: Páros csillag. Igazi nagyos siker, a nagyközönségnek való darab! Ha egy es-tét kellemesen akar eltölteni, nézze meg a Páros csillag holnap előadását!

Mesék az írógépről olcsó zónaelőadásul szombaton délután fél 4-kor!

Bohózat egy párisi szállodában szom-bat este fél kilenc órakor! Bohózat egy párisi szállodában — csak felnőtteknek! Bohózat egy párisi szállodában — szom-baton. Főszereplő: Herman Mancsi.

Külváros. Langer ujdonsága, Kardoss Géza mesteri rendezésében jövő héten kerül bemutatásra a Csonkai-színház-ban. Titkos Ilona híres szerepében Her-man Mancsi lép fel, Kiss Ferencét pedig Rajz Ferenc játssa. Egy bíró alakjában László Gyula lesz kiváló. Külváros pró-bái annyira előrehaladtak, hogy a jövő hét elején teljes felkészültséggel, új disz-tekkel kerül színre. Külváros egyik je-lentős női szerepét Halasi Mariska kreál-ja. Külváros jövő heti előadásaira már a próbák híreire is nagy előjegyzéseket esz-közöltek a jegypénztárnál.

Bohózat egy párisi szállodában szom-bat este fél 9-kor! A színház ezúton fi-gyelmezteti a tisztelt szülőket, hogy ser-dülő gyermekeiket tartásuk távol a „Bohó-zat egy párisi szállodában” c. ujdonság előadásairól, mert csak felnőttek nézhetik meg!

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Gloria Svanson film! Szonja szerelme, különös történet 8 fejezetben. — Megelőzi: New-york és az újjvilág csodái. Utazás Brémá-ból Chicagóig vizen és szárazon 5 rész-ben.

Péntektől: Tolsztoj Leó világhírű re-génye filmen: Feltámadás, a főszerepek-ben Rod la Roque és Dolores del Rio.

APOLLÓ: Irta, rendezte, tervezte, a főszerepet játssa: Harold Lloyd! Gyere te bűnös, komoly felhívás 7 nevetséges felvonásban. — Megelőzi: A repülő férfi, vigjáték 8 felvonásban. A főszerepekben Levis Stone és Anna Q. Nilsson.

Péntektől: H. Sudermann világhírű re-génye nyomán: A rókaút.

Szombattól URÁNIÁBAN: Korda Sándor világfilmje: A tizenegy ördög, iz-galmas képek a futball életéből. Evelyn Holt és G. Fröhlich. — Megelőzi: A lo-vas tengerész, vigjáték.

METEOR: Csütörtökön: Csak felnöt-teknek! „Egy bankjegy kalandjai.” Iz-galmas dráma 8 felvonásban. Főszerep-lők: Immogene Robertson és Werner Fuetterer. És a fényes kíséző műsor. Elő-adások 6 és 8 órakor.

SPORT

A Nemzeti lesz a Bocskay első bajnoki ellenfele.

A magyar profibajnokság küzdelmei vasárnap kezdődnek meg és hosszú ké-sülődés után a keménynek ígérkező pontszerű harcokban mutathatják be a csapatok, hogy mit gyűjtöttek a télen. — Minden csapat igyekezett kiegészíteni a játékos keretét, a gyengébb pontokat megerősítették és az általános játékos vásárlások is valószínűleg a héten már befejeződnek.

A Bocskay csapata is vasárnap startol, ellenfele a bajnokság ötödik helyezetteje, a Nemzeti együttese lesz, amelytől az el-múlt évben a legfájóbb vereséget szen-vedte 4:1 arányban. A debreceni profi-

csapat feltétlenül van Nemzeti, de nagy baj átszervezését csak pa-rasztulvinni, pályán a-ben. Telegy leigazolá-nyak akadályozzák, h-replése szinte lehetet-még ennél is súlyosab-sor és a védelem össz-legutóbbi játéka nagy-keletett. A legjobb Molnár hátrvédpar és Keviczky halvesor lenn-lya, hogy Sipos állítól-öltöztetése miatt nem H-dést aláírni. Baik ugya-megállta helyét, de-gyobb szükség lenne-lemben, viszont Fejér-gyenge szereplését és-jelejn fejrugást kapot-tudta képességeit kife-Mindent egybevetve-szereállításnál jobb meg-körülmények között r-de nem is célszerű a cs-sa egy bizonytalan kedvéért.

A mérkőzés sorsa n-dőlni, hanem a játékos-a közönség buzdításár-kosai erősen fogadkozi-bi játékkal ellentétl-megmutatják tudásuka-csak maga a mérkőzés.

Az ILSz. keleti kerü-tartotta Debrecenben-tét, melyen a következ-sőt: elnök dr. Frá-Keiner Ármin, Machó-Nagy Dániel, Görgy-Alfréd, Szabó Kálmán, titkár Bernárd György-nos, jegyző dr. Jacsó Ján-dor, orvos dr. Rentz Á-lay Károly, pénztáros-ellenőr Weisz Soma, s-Schutner Károly. — l-ás alapján március 18-forduló, amelynek mii-DEAC, Vargakert—II.—DTE; DKASE pihér-Birák tanácsulése. F-ballbírák tanácsulést a-megválasztották a bizo-intézőbizottságának el-lett. A bírókildő bizot-Kálmán, tagjai dr. K-Havas Sándor és Rádu-tesztület kimondotta, h-bírói díj előzetes be-küld ki.

KÖZGAZI

Emelkedett az árpa és ményítőzés.
Budapest, február 15. A-búza- és rozszület válto-zásban szilárdabb volt az-ízlet. Az árpa közel 50-a tengeri pedig 15—25 fill-a lisztárak nem változt-Határidőüzlet előfordult-cius 31.54, 56, 58, 52, zár-l-32.22, 24, 28, 30, 26, zár-l-óber 29.82, 84, 86, 90, 92-88. — Rozs: Március 30.3-30.42—44. Máius 30.32, 36-24, Október 24.76. — Te-58, zárlat: 26.58—60, Juli-—Készárúüzlet hivatalos-tíza 77 kg 31.35—60, 78-32—32.20, 80 kg 32.10—30-31.35—50, 78 kg 31.55—85, 80 kg 32—32.20, fejtérmeg-78 kg 31.50—75, 79 kg 31-32.05. — Pestvidéki rozs-29.40—50, takarmányárpa l-75, felsőmagyarországi-egység 30—31.50, köles 2-(T) 25—25.10, (E) 24.60—2-28.20, II. 27.75—90, repce-21.75—22.00, lucernamag l-125—150.

Valutaárioly
Budapest, február 15. A-28. — Belga frank 79.50—16.90—16.98, Dán korona-ár 569.35—571.35, Francia-Hollandi forint 229.75—230-64.10—64.40, Lei 3.40—3.54-Német márká 136.15—136.6-35—80.70, Norvég kor-svájci frank 109.85—110.-153.25—153.85, Spanyol pes-

KAVÉHÁZBAN ETTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL
kérje a
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

csapat feltétlenül van olyan jó, mint a Nemzeti, de nagy baj az, hogy a Bocskay átszervezését csak papíron sikerült keresztülvinni, pályán azonban csak részben. Telek leigazolását olyan körülmények akadályozták, hogy vasárnapi szereplése szinte lehetetlennek látszik, de még ennél is súlyosabb probléma a halvesor és a védelem összeállítása, amelynek legutóbbi játéka nagyon vegyes érzelmet keltett. A legjobb megoldás a Baik—Molnár hátfédpár és a Fejér—Sipos—Keviczky halvesor lenne, de ennek akadály, hogy Sipos állítólag legutóbbi meglőzése miatt nem hajlandó új szerződést aláírni. Baik ugyan a halvesorban jól megállta helyét, de az ő játéka nagyobb szükség lenne a közvetlen védelemben, viszont Fejér vasárnapi feltűnése gyenge szereplését azzal magyarázzák, hogy a kitűnő centerhalf mindjárt a játék elején fejrugást kapott és emiatt nem tudta képességeit kifejteni.

Mindent egybevetve a legutóbbi összeállításnál jobb megoldás a jelenlegi körülmények között nem képzelhető el, de nem is célszerű a csapat megbolygatása egy bizonytalan értékű összeállítás kedvéért.

A mérkőzés sorsa nem is ezen fog eldőlni, hanem a játékosok lelkesedésén és a közönség buzditásán. A Bocskay játékosai erősen fogadkoznak, hogy legutóbbi játékkal ellentétben vasárnap majd megmutatják tudásukat, de erre aztán csak maga a mérkőzés adhat választ.

Az ILSz. keleti kerülete hétfőn este tartotta Debrecenben alakuló közgyűlést, melyen a következő tisztikart választották: elnök dr. Fráter Pál, társelnök Keiner Ármán, Machó Ferenc, alelnökök Nagy Dániel, Görgy József, Schladek Alfréd, Szabó Kálmán, Schön Miklós, főtitkár Bernárd György, titkár Papp János, jegyzők Jacsó János, Weiszner Sándor, orvos dr. Rentz Antal, ügyész Szalay Károly, pénztáros Schwartz József, ellenőr Weisz Soma, szövetségi kapitány Schutzer Károly. — A megejtett sorsolás alapján március 18-án kezdődik az I. forduló, amelynek mérkőzései: DVSC—DEAC, Vargakert—III. ker. SC, DMTE—DTE; DKASE pihen.

Bírák tanácsulése. Hétfőn este a futballbírák tanácsulést tartottak, amelyen megválasztották a bizottságokat. A bírák intézőbizottságának elnöke Nagy Dániel lett. A bíróküldő bizottság elnöke Szabó Kálmán, tagjai dr. Kupinszky Sándor, Havas Sándor és Ráduly Endre. A bírótestület kimondotta, hogy bírákat csak a bírói díj előzetes beküldése ellenében küld ki.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett az árpa és tengeri ára a terménytőzsden.

Budapest, február 15. Általános meglepésre a buza és rozs ára változatlan maradt. A buza- és rozsüzlet változatlan irányzatával szemben szilárdabb volt az árpa- és a tengeriüzlet. Az árpa közel 50 fillérrel emelkedett, a tengeri pedig 15—25 fillérrel drágult.

A lisztárak nem változtak.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Március 31.54, 56, 58, 52, zárlat: 31.52—54. Május 32.22, 24, 28, 30, 26, zárlat: 32.24—32.26. Október 29.82, 84, 86, 90, 92, zárlat: 28.86—88. — Rozs: Március 30.36, 40, 42, 44, zárlat: 30.42—44. Május 30.32, 36, 24, zárlat: 30.22—24. Október 24.76. — Tengeri: Május 26.60, 58, zárlat: 26.58—60, Julius 26.94.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszta 77 kg 31.35—60, 78 kg 31.65—95, 79 kg 32—32.20, 80 kg 32.10—30, felsőtiszta 77 kg 31.35—50, 78 kg 31.55—85, 79 kg 31.90—32.10, 80 kg 32—32.20, fejmérgyei 77 kg 31.20—45, 78 kg 31.50—75, 79 kg 31.75—95, 80 kg 31.85—32.05. — Pestvidéki rozs 29.50—29.65, egyéb 29.40—50, takarmányárpa I. 28—28.50, II. 27.25—75, felsőmagyarországi sörárpa 33—34.00, egyéb 30—31.50, köles 22.50—23.50, tengeri (T) 25—25.10, (E) 24.60—24.80, zab I. 27.90—28.20, II. 27.75—90, repce 50—52.00, korpa 21.75—22.00, lucernamag 190—215, lóheremag 125—150.

Valutáriolyamok.

Budapest, február 15. Angol font 27.85—28. — Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.90—16.98, Dán korona 152.90—153.50, Dollár 569.35—571.35, Francia frank 22.65—22.85, Hollandi forint 229.75—230.75, Lengyel zloty 44.10—64.40, Lei 3.40—3.54, Lira 30.30—30.50, Német márká 136.15—136.65, Osztrák schilling 33.35—80.70, Norvég korona 151.95—152.55, Svéd frank 109.85—110.25, Svéd korona 153.25—153.85, Spanyol peseta 97.10—97.70.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság 1928. évi február hó 24-én délelőtt fél 1 órakor Debrecenben, a Magyar Országos Központi Takarékpénztár debreceni fiókja helyiségében (Piac u. 59. sz.) **RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST** tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági tagok választása.
2. Esetleges indítványok.

Figyelemztetés: A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább 3 nappal megelőzően Debrecenben a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Országos Központi Takarékpénztár fiókjánál, vagy Budapesten a Magyar Országos Központi Takarékpénztár főintézeténél (IV., Deák Ferenc u. 7. sz.) letétbe helyezte.

FÖLDBIRTOKOKRA

törlesztéses KÖLCSÖNÖKET, vagy 2-3 évre VÁLTÓHITEL pengobon, levonás nélkül folyósítva ajánl, már bekebelezett kölcsönöket előnyösen konvertál (felcserél) jobb kölcsőre

SCHVARZ GUSZTÁV banküzlete

Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 3.

Telefonok: József 448—04 és József 448—05.

Levélbeli megkeresésre részletesebb adatok.

Nikkelezést, ezüstözést és szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni I-ső Elektrotechnikai Gyára

Széc henyl ucca 55. sz. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruaktáram **Péterfia u 16 sz.** házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tejes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

PALOTAY LAJOS

előzékenységeről és finom kiszolgálásáról közismert

kelmefestő, vegytisztító, fehérneműtisztító, plissér- és gouvlirozóintézte

Üzletei: Kálvin tér: 5 szám, Batthyány ucca 26, Hunyadi ucca 15. szám. — Telep: Honvéd ucca 9—j. szám. — Kívánt időre minden munkát teljesítünk. — Telefon 10—80. sz.

Haskötők | Sérvkötők

gummi görcsér és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor

kötészter és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

Csak fővárosi üzletekben látható

legujabb báli különlegességek

u. m.

színes fémbrokátok, georgette velourok, velour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5

Crépe de chinek meg soha nem látott választékban!

Feltűnően olcsó árak!

Telefon 10--70

FEKETE LAJOS

Telefon 10--70

LAKATOSMESTER

műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.

Bejárati: Arany János ucca és Miklós ucca felől.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselete.

Vas- és faredőnyjavításokat a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Megkezdődött a 12 napos leltár előtti árusítás,

egyszersmind sikerült árverésen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé teszem, hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra.

Valause csipke és betét — — — — —	0-10-től	Kiváló finom és tartós selyem-harisnyák kicsi hibával minden színben — — — — —	3-50 től
Selyem treszsinórok, minden színben — — — — —	0-04 től	Fátyolharisnya minden színben — — — — —	2-40 től
Selyem női nadrág minden színben — — — — —	2-50-től	Flórharisnya minden színben — — — — —	1-36 től
Kötött reformnadrág minden színben — — — — —	1-40-től	Férfi divatharisnyák — — — — —	1-40-től
Női divatkezttyük — — — — —	1-20 től	Férfi divat zokni/tör — — — — —	1-40-től
Angol gypjuharsinya — — — — —	1-50 től	Prima patent flórharisnya m. sz. — — — — —	1-30-től
		Női melért harisnya — — — — —	0-50-től

Kötött és szövött áru különlegességek!

Férfi divat színes és fehér ingek 2 gallérral 3-50 P

Bécsi áruház Debrecen, Bádogos ucca 1.

Ha érzékeny a lába

Ha lúdtalpa van

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA

orthoped műcipésznel

Ferenc József ut 20. szám

Városház alatt.

Tisztviselőnőt

perfekt gyors- és gépirót keresünk. -- Ajánlatokat „Azonnal” jeligére a kiadóhivatalba kérünk.

Kántor Ernő és Társa

(Városháza épület. Telefon 1657. szám.)

áruházának különlegességei:

„FREGOLI”
pafondra erősíthető ruhaszárító.

„CASOLIN”
folt és rozsdafolt tisztítószer nyomtalanul eltüntet zsír-, tinta- és minden más pecsétet.

„WIX-WOX”
felülmúlhatatlan parkettkrém.

„ARKO”
butortisztító fényezett és matt butornak.

GYÉMANTPOR
a legjobb ezüsttisztító.

FLY-TOX
poloska- és svábbogáirtó.

Francia puderekben, háztartási és pipereckekben, kefe, ecset és bőrdíszműárakban állandó nagy választék.

Nézzük meg!

Adler Jenő Batthyány ucca 2. számú üzletében a most érkezett legujabb és legszebb kész női divatkalapjait. Valóban érdemes olt vásárolni!

SINGER

varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP RÉS ZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 79.

Kifutó

lányt vagy fiut

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.

nyomda. Piac 49.

